

## Μια βόλτα στα Χανιά 5500 χρόνων...αφορμή για 5500 σκέψεις!

Στις 6 Δεκεμβρίου 2024 οι καθηγήτριες Τσαμάνδουρα Καλλιόπη (ΠΕ03) και Κοντού Μαρία (ΠΕ33) συνοδεύσαμε 17 μέλη της Περιβαλλοντικής Ομάδας (Π.Ο.Μ.Ι) του 1<sup>ου</sup> Γυμνασίου Ιεράπετρας στο ΚΠΕ Βάμου, στα Χανιά. Σκοπός: να παρακολουθήσουμε το περιβαλλοντικό πρόγραμμα του ΚΠΕ με τίτλο «Μια βόλτα στα Χανιά 5500 χρόνων». Μάλιστα λόγω της απόστασης (Ιεράπετρα-Χανιά) μας δόθηκε η ευκαιρία να φιλοξενηθούμε στο ανακαινισμένο ξενώνα (πρώην Παρθεναγωγείο) του ΚΠΕ στο χωριό του Βάμου, από την προηγούμενη μέρα.

Δυστυχώς, την προγραμματισμένη ημέρα υλοποίησης του προγράμματος ο βροχερός καιρός δεν μας επέτρεψε τελικά να πάμε στο κέντρο των Χανιών των 5500 χρόνων για να υλοποιήσουμε εκεί το πρόγραμμα αλλά ευτυχώς στάθηκε αφορμή να κάνουμε ...5500 σκέψεις!!

Αρχικά, οι υπεύθυνοι του ΚΠΕ μας υποδέχτηκαν και με τα παιχνίδια γνωριμίας μας έδειξαν πώς μπορούμε να 'νιώσουμε' και να εκτιμήσουμε το περιβάλλον γύρω μας με όλες μας τις αισθήσεις. Στη συνέχεια η κ.Παπαδογιαννάκη Κωνσταντίνα με μια εξαιρετική ομιλία μας ενημέρωσε για την περιβαλλοντική υποβάθμιση περιοχών ανά τον κόσμο, τις επιπτώσεις του υπερκαταναλωτισμού και της γρήγορης μόδας, τα αίτια της κλιματικής αλλαγής, τις ελάχιστες θετικές αλλαγές που έχουν γίνει υπέρ του περιβάλλοντος, τους τρόπους που μπορούμε να ομορφύνουμε τους χώρους μας και φυσικά μας έδειξε πώς ήταν τα Χανιά πριν πολλά πολλά χρόνια. Έπειτα η κ.Μπάσιου Ανδριάνα μας έδειξε πώς μπορούμε να δημιουργούμε τις δικές μας κούκλες από γύψο αλλά και τα δικό μας αρωματικό λάδι. Ο κ.Ποντικάκης Φώτης άνοιξε τα μικροσκόπια για τους μαθητές μας και τους έδειξε και τη διαδικασία παραγωγής χαρτοπολτού.

Ήταν για όλους μας μια ολοκληρωμένη εμπειρία, μια εμπειρία που 'ταρακούνησε' την περιβαλλοντική μας συνείδηση, μας έβαλε μπροστά από τις ατομικές μας ευθύνες, μας έβαλε σε σκέψεις και συζητήσεις μεταξύ μας, μας έδωσε ιδέες για να ομορφύνουμε τις τάξεις και τον κήπος μας, μας έδωσε τη δυνατότητα να γνωρίσουμε το περιβάλλον αλλά ίσως και τον εαυτό μας λίγο καλύτερα...

Και τελικά...Μας έκανε να καταλήξουμε στο συμπέρασμα ότι μια βροχερή μέρα ποτέ δεν (πρέπει να) πηγαίνει χαμένη!



